

ОБРАЗОВАНИЕ В ЧАСТООЗЕРСКОМ РАЙОНЕ В 2016-2017 УЧЕБНОМ ГОДУ

Структура муниципальной системы образования Частоозерского района характерна для большинства удаленных как от областного центра, так и районного центра и небольших по численности населения территорий района.

На территории Частоозерского района 22 сельских поселения, причем один из них только числится на карте (деревня Карасье).

Самыми населенными считаются райцентр –село Частоозерье (3460 человек) и село Восточное(более900 человек).

Тем более, что в таких населённых пунктах продолжается отток взрослого населения, естественного и детского тоже.

Сегодня система образования Частоозерского района - это 13 образовательных организаций, среди них:

- 5 школ,2 средние и 3 основные:

- Частоозерская СОШ – 480 обучающихся
- Восточная СОШ- 90 обучающихся
- Бутыринская ООШ - 42 обучающихся
- Долговская ООШ-42 обучающихся
- Сивковская ООШ - 24 обучающихся

Итого по району **-678**, что на 19 меньше по сравнению с прошлым годом (за счет уменьшения

первоклассников, в прошлом году -95, в этом -71 и за счет 10-классников, в прошлом году -33, в этом -24).

- 3 организации дополнительного образования:

- Дом детства и юношества

- Школа искусств

- Спортивная школа

- 5 дошкольных организаций:

В райцентре два, в одном 150 воспитанников, в другом -102.

3 ДОУ малокомплектных.

ДОО «Солнышко» в селе Восточное на 3 группы и 50 мест, посещает 30,20 свободных мест.

Продолжает функционировать филиал Курганского техникума сервиса и технологий (3 курс и набрана группа первокурсников)

у молодежи района есть возможность получить профессию «Переработчик скота и мяса».

В рамках профессиональной направленности в Частоозерской школе ведется курс, ориентированный по профессии «Продавец» для учащихся 10 классов.

Все образовательные организации имеют лицензии на аккредитацию на ведение образовательной деятельности.

КОНТИНГЕНТ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Общее число учащихся в прошедшем учебном году - 697 человек.

За последние три года наблюдалось увеличение численности обучающихся, в этом году снова меньше на 19 человек.

В 2011/ 2012 учебном году – 647, в 2013 /14 учебном году – 671, в 2014/2015 учебном году – 678.

Средняя наполняемость классов-комплектов по ОО - 10-14 учеников.

Количество обучающихся на 1 педагога:

1-4 кл – 286 - 14,3

5-9 кл.- 320 –

10-11 кл -57 - вместе с основным -6,5

Средняя по району -8,6, на класс-комплект-12,0

В соответствии с законодательством в сфере общего образования всем детям в возрасте от 6,5 до 18 лет предоставлена возможность получения общеобразовательной услуги. В школах района обучение осуществляется в одну смену, кроме 2 класса Частоозерской СОШ, которые вынуждены заниматься во вторую смену.

В 2014/15 учебном году велась целенаправленная работа по совершенствованию нормативной правовой базы по новому федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации», регламентирующей деятельность отдела образования и образовательных организаций в части приема граждан в ОУ района, а также обеспечения обязательности общего образования.

Постановлениями Администрации Частоозерского района утверждены Положение об учете детей, подлежащих обязательному обучению в муниципальных казённых образовательном учреждениях, реализующих программы дошкольного и общего образования, а также административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг.

Получение качественного образования - одно из фундаментальных прав человека. В этом году тема районной педагогической конференции была посвящена управлению качеством образования на муниципальном уровне, определены приоритетные направления на учебный год.

ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

С целью реализации прав детей с ограниченными возможностями здоровья на получение доступного и качественного образования в районной образовательной системе функционирует 1 специальный (коррекционный) класс 8-го вида в МКОУ «Частоозерская СОШ» общей численностью 13 обучающихся в этом учебном году, в пролом – 15 и 20 детей обучается в режиме интеграции по адаптированным программам: 7 из них по программе 8-го вида и 13 по программе 7-го вида.

Общее количество детей в возрасте до 18 лет, охваченных услугами специального (коррекционного) образования, - 36 человек; что составляет 5 % от общего количества воспитанников и обучающихся.

В 2014/2015 учебном году детей-инвалидов 12, 5 по заключению ВК обучаются на дому, один обучается интегрировано: 2 урока в специальном (коррекционном) классе, 2 урока на дому. В целях обеспечения конституционных прав детей-инвалидов на получение общедоступного качественного образования продолжается работа по интеграции индивидуального обучения на дому и дистанционных образовательных технологий. Один ученик из с. Бутырино обучается дистанционно в Курганской школе дистанционного обучения.

КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Образовательный процесс обеспечивают 117 педагогических работников, из них работников дошкольных образовательных организаций – 30, общеобразовательных организаций – 79, Дома детства и юношества – 7. Высшую квалификационную категорию имеют 11 педагогов, первую – 33.

Молодых специалистов прибыло в прошлом году – 5, в этом году – 1, при плане в 3 человека.

Для реализации 42 статьи ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» во всех школах введены стаки педагогов-психологов, в 2 детских садах с.Частоозерье также.

Потребность в учителях в общеобразовательных учреждениях составляет 3 единицы:

- 1.МКОУ «Частоозерская СОШ» - учитель начальных классов;
- 2.МКОУ «Долговская ООШ» - учитель физики и математики, учитель иностранного языка (не внешние совместители).

Частоозерским отделом образования утверждён план мероприятий по реализации Концепции развития математического образования в общеобразовательных организациях, преподавания учебных предметов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДВОЗА

В автобусном парке 10 автобусов, 1 полностью в нерабочем состоянии, 4 из них старше 10 лет.

Из 8 рабочих транспортных средств только 5 соответствуют ГОСТу.

На все школьные автобусы установлена аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАС.

Образовательными организациями разработаны паспорта дорожной безопасности.

В прошлом учебном году подвозом было охвачено 146 обучающихся из 16 населенных пунктов района, в 2016-2017 учебном году -171 (или 25,2% от общего количества обучающихся).

Основные проблемы: автобусы не проходят ТО, мало денежных средств выделяется на запчасти, были случаи, когда автобус из-за неисправности не могли выйти на маршрут.

Отсутствие тёплых гаражей также является большим препятствием для бесперебойного подвоза учащихся на занятия.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОГЭ И ЕГЭ

9 класс

В экзамене по математике принимало участие 57 выпускников всех школ района.

Лучшие результаты в МКОУ «Долговской», «Сивковская ООШ», (учителя Дремина Ж.Е.), Елисеева М.Ю.,).

В этих ОО 100% выполнение и 100% качество. В сравнении с областными показателями % выполнения на уровне области, а вот качество ниже областного на 3,1%.

ЕГЭ – 11 класс

В ЕГЭ по русскому языку приняли участие 32 участника.

С заданиями справились 100% обучающихся.

При минимальном количестве баллов, установленном Рособрнадзором – 24, средний балл по району – 65,09, это ниже областного показателя на 2,1 балла.

Самый высокий результат – 93 балла (в прошлом году -98 баллов). Самый низкий результат – 34 балла. При этом от 60 – 70 баллов набрали 7 человек (21,8%), от 71- 80 – 3 человека (9,37%), от 81 - 93 набрали 6 участников ЕГЭ (18,8%).

Средний балл по району - 65, по МКОУ «Частоозерская СОШ» - 65 (учитель Астанина Н.А..), МКОУ «Восточная СОШ» - 65 (учитель Рамазанова А.С.).

По сравнению с прошлым годом результаты ЕГЭ по русскому языку немного ниже в текущем учебном году, чем в прошлом - средний балл был выше на 2 б (67 баллов).

ЕГЭ по математике

Базовый ЕГЭ сдавали все 32 участника и с экзаменом справились на «хорошо» и «отлично». То есть 100 % выполнение и 100% качество. Профильный уровень сдавали 21 участник. С заданиями справились все участники. Средний балл по району 50,3; МКОУ «Частоозерская СОШ» - 51,6 (учитель Битюцких Л.П.) и МКОУ «Восточная СОШ» (учитель Ковригина О.И.) – 49 баллов, показатели в районе выше областного показателя на 7,65 (42,65).

(Предметы по выбору)

Анализ результатов сдачи ЕГЭ предметов по выбору показал, что наибольшей популярностью у обучающихся пользовались следующие предметы:

- Обществознание (23 – 71,87 % от общего количества сдающих ЕГЭ)

- Биология (7 -21,9 %)
- Физика (14 - 43,75% от общего количества сдающих ЕГЭ)
 - История (6- 18,75% от общего количества сдающих ЕГЭ)

Наименьшей:

- География (1 – 3,12% от общего количества сдающих ЕГЭ).

В текущем учебном году экзамен по географии сдавала одна участница Восточной школы, набрала 54 балла, учитель Язовских Н.И., средний балл выше областного на 2,21, но ниже прошлого года на 3.

Результаты ЕГЭ по физике ниже районных показателей прошлого года.

Физику сдавали 14 участников, средний балл 48,5.

В Восточной школе 2 участника, средний балл 48, в Частоозерской школе 12 участников, средний балл – 49. (Учителя Ковригина О.И. и Сысоева Т.Г.) В сравнении с областным показателям этого года в районе средний балл немного выше областного на 1, 28.

Хорошие результаты получили участники ЕГЭ и по истории. Историю сдавали 6 обучающихся из Частоозерской школы, средний балл 51, это выше прошлого года на

2 балла (49). Средний балл в районе выше областного на 3,95.

Обществознание оказалось самым популярным среди участников ЕГЭ.

Всего сдавало 23 выпускника: 3 из Восточной школы, средний балл – 59, учитель Гронских Е. Л. и 20 из Частоозерской школы, учитель Шаламова Е.Н., средний балл – 53. **Средний балл по району составил 56, это выше прошлогоднего на 4,8 балла и выше областного показателя на 2, 84.**

Хотя 2 участника МКОУ «Частоозерская школа» не преодолели минимальный порог.

Биологию сдавали 7 выпускников: из Восточной школы 2 выпускника, средний балл -46, из Частоозерской школы - 5 выпускников, средний балл- 54,6. По району средний балл 49, это показатель ниже областного на 3,95 и ниже районного на 3.

Почти по всем предметам, за исключением русского языка и биологии, средний балл выше областного.

Из 32 выпускников 11 классов 24 поступили в высшие учебные заведения, только 3 из них на платной основе, остальные 21 на бюджет.